

# 市安委会全体(扩大)会议暨全市重大事故隐患专项排查整治行动动员部署会召开 扎实开展重大事故隐患专项排查整治行动 确保全市安全生产形势持续平稳向好

**晚报讯** 昨天下午,市安委会全体(扩大)会议暨全市重大事故隐患专项排查整治行动动员部署会召开。市委书记吴新明出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神,坚决贯彻党中央、国务院和省委、省政府决策部署,认真落实省相关会议精神,扎实开展好重大事故隐患专项排查整治行动,有效防范化解各类重大安全风险,坚决守牢安全稳定底线,确保全市安全生产形势持续平稳向好,为推动经济运行整体好转、持续好转,加快打造全省高质量发展重要增长极提供坚强有力的安全保障。

吴新明指出,今年以来,全市扎实开展重点行业领域安全生产风险专项整治巩固提升年行动,认真落实提升本质安全“制度化、实时化、智能化、自动化、现代化”等重点任务,有力维护了安全生产形势的总体平稳。但风险无处不在,成绩每天归零,要深刻领会习近平总书记重要指示精神,充

分分清开展重大事故隐患专项排查整治的重要性、紧迫性,以“时时放心不下”的责任感抓细抓实安全生产各项工作,更好统筹发展和安全,坚决防范遏制重大事故发生,以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。

吴新明强调,要聚焦关键环节,着力抓好重大事故隐患专项排查整治行动的推进落实。解决好“谁来排查”的问题,按照“企业自查、部门检查、政府督查”相结合的方式,严格落实企业主体责任、部门监管责任和地方党委政府领导责任,突出抓好重点领域、重点场所、重点时间段的隐患排查。解决好“排查什么”的问题,紧盯危化品、道路交通、消防、海上作业、自建房、建筑施工等重点行业、重点领域,加大“拉网式”排查力度,切实增强专项排查整治的有效性,真正做到全覆盖、无缝隙、零死角。解决好“怎样消除”的问题,树牢“隐患不消除就是事故”的意识,严格落实闭环管理要求,保持监管执法高压态势,全力构建起重大事故

隐患排查、整治、消除的工作链条。解决好“长效治理”的问题,由点及面、深入分析安全隐患的产生脉络和演变机理,推动标准提升,加快数智赋能,增强应急能力,不断提升本质安全水平。

吴新明指出,开展重大事故隐患专项排查整治行动,每一级党委政府、每一个行业部门、每一名工作人员都是抓落实的主体。要勇于攻坚克难,讲究方式方法,加强督促指导,严肃责任追究,把动真碰硬落到实处,全面提升重大事故隐患专项排查整治行动的工作实效。当前,我市已经进入汛期,要突出抓好防灾减灾救灾和汛期安全生产工作,密切关注雨情、水情、旱情、风情变化,加强监测预警,充实抢险物资,做好应急值守,切实维护好人民群众生命财产安全。

会议以视频会议形式召开。副市长高山主持会议,市政府领导班子成员在主场参加会议。市安委办就专项排查整治行动作了说明,市住建局、市消防救援支队通报了工作安排,海门区、崇川区作交流发言。 记者朱文君

## 通师高专召开 开校120周年发展大会

被公认为我国师范教育的三大源头之一,培养出李吉林等173名特级教师



文艺演出《师范的样子》。记者许从军

**晚报讯** 昨天,南通师范高等专科学校召开发展大会,来自海内外的校友纷纷汇聚母校,观看办学成果,进行研讨交流,共商如何将学校建设成为新时代师范教育事业发展的推动者、建设者和开拓者,持续擦亮“教育之乡”名片。

通师高专校长朱月萍介绍,120年来,学校高举师范教育大旗,坚定地行走在与中国师范教育同向同行的道路上,为南通乃至全国教育事业作出了巨大贡献,培养出教育界楷模李吉林等173名特级教师以及数以万计的教学骨干。张謇所提“艰苦自立、忠实不欺”的校训一直激励着一代又一代师范人。本次大会,张謇嫡孙张绪武、张謇孙女张柔武亲临现场,表示祝贺。张绪武表示,120年来,张謇后人始终血脉相连,希望全社会继续对师范教育关心、关爱。

作为南通地区早期成立的党支部所在地,通师高专一直享有“红色师范”美誉,刘瑞龙等老一辈无产阶级革命家作为

曾经的校友,为学校注入了“忠诚报国”的精神内核。在本次发展大会上,刘瑞龙之子,华中师范大学教授、博士生导师刘延申说:“在全面建设社会主义现代化国家道路上,师范教育要实现中华民族伟大复兴作出更大贡献。祝愿学校越办越好,创新发展再续辉煌。”

曾任如皋师范附属小学校长,现任南师大教师教育学院教授的朱爱华,是我市获得国家级教学成果一等奖的两位教师之一。她说:“我是母校永远的学生,我要学习张謇先生,像母校的各位先生一样,以天下苍生为己任,以世界美好为心愿,力所能及、光照四方。”

弦歌杏坛意正浓,壮行长路誉始朝。通师高专党委书记刘锋说:“未来,通师高专将继续秉承传统,强毅自为,做优师范,做特高职,强化内涵,培优队伍,立足地方,辐射全国,将通师高专专建成实诚、开放、和谐、平安、幸福的地方高校,建设成质量上乘、特色鲜明的本科师范院校。” 记者沈樑

## 江苏南通—青海贵德组建跨省“校联体”

八所学校正式结对

**晚报讯** 昨天下午,江苏南通—青海贵德组建跨省“校联体”签约仪式举行,南通师范学校第一附属小学、海安实小、南通市启秀中学、海安紫石中学等四所学校与贵德县河阴寄宿制学校等四所学校正式结对,两地双方将在多领域开展广泛的交流与合作。

双方约定,将从学校各项管理制度、师资队伍、教育资源、教学研究等多方面实现深度融合、共赢共

享。定期开展教师交流互访,每学期邀请南通名校优秀教师团队,分别进入贵德各中小学对教育教学进行为期两周的问诊把脉,从教材分析、学生分析、教学设计等方面手把手教授。据介绍,南通牵头学校将会派出一定数量的高级教师、学科带头人、骨干教师等到成员学校去,通过师徒结对、专题辅导、示范课、公开课、同课异构等方式,积极探索教师交流机

制,提高老师的教育教学水平,达到共同进步的目的。

截至目前,南通共援派68名教师赴贵德支教,在钱鑫校长的带领下,2019年贵德高考再创佳绩,高考本科录取率达52.1%,高考录取率100%。华卜泉同志首推成立各中小学16个“名师工作室”,深入开展本土教研工作。南通大学先后安排24名优秀研究生到贵德义务支教,成立“莫文隋”奖学助教金,首期捐资5万元。 记者高阳

## 我市与浙大南邮对接科技成果

15个项目签约 16个项目路演

**晚报讯** 昨天下午,由市科技局主办的“2023年南通市科技招商系列活动——南通市·浙江大学及南京邮电大学科技成果项目对接会”在通举行,搭建校企沟通桥梁,促进更多高校成果来南通转移转化。

此次活动以“创新驱动、校企协同、自立自强、引领未来”为主题,聚焦我市电子信息、新材料、智能装备、物联

网等产业创新发展,充分展现两所知名高校创新服务资源,推动科技创新赋能高质量发展。

会上,浙江大学技术转移中心与南京邮电大学南通研究院进行了战略合作签约。“基因治疗病毒载体产业化”“烟气脱碳塔新型胺逃逸控制系统设计与测试”等15个项目集中签约。“锂离子电池早期预警的传感器芯片技

术”“智能无人系统调度技术”等16个优质项目现场进行了路演,近80名高校院所的专家教授与南通企业现场进行了深入交流。

今年,市科技局将紧紧围绕科技创新“提质增效”这一主线,抓好“科技招商”关键一招,持续通过“引进来”“走出去”等多种活动形式,推动校企精准对接,为企业创新发展注入新动能。 记者张亮

## 南通高等师范专科学校由来

### “新闻链接

1902年,张謇创办中国第一所独立设置的中等师范学校——通州私立师范,被公认为我国师范教育的三大源头之一。同年,沙元炳创办如皋公立简易师范学堂;1905年,通州公立女子学校创立;1906年,海门厅立师范传习

所、私立师范学堂创立。

历经岁月变迁,四所百年师范最终四水朝宗、四源合流:2005年4月,江苏省南通师范学校、江苏省海门师范学校合并组建南通高等师范学校,江苏省如皋师范学校改为如皋高等师范学校。2014年1月,南通高等师范学校升格为南通师范高等专科学校,同年9月与如皋高等师范学校合并办学。